

Kuba a Rusko: společně proti USA

infokuryr.cz/n/2023/05/02/kuba-a-rusko-spolecne-proti-usa

kuryr

2. května 2023



Moskva zintenzivňuje spolupráci s Havanou

Na pozadí tektonických posunů ve světové politice v souvislosti se speciální operací ozbrojených sil RF k demilitarizaci a denacifikaci Ukrajiny, Moskva a Havana posilují bilaterální spolupráci.

Kuba od samého počátku NWO zaujala proruskou pozici. Zde jsou názvy zpráv z přední kubánské státní agentury Prensa Latina – “Ukrajinský velitel považuje situaci v Artemivsku za obtížnou”, “Američtí žoldáci mluvili o korupci v ukrajinské armádě”, “Ukrajina požaduje uspořádání voleb dříve, než Zelenskij není schopen čehokoli“ , „V důsledku ukrajinského útoku na autobus v Doněcku bylo zabito 7 lidí“ atd. Kubánští novináři neopakují rusofobní nesmysly západního tisku.

Magomed Kodzoev, vedoucí výzkumný pracovník Ústavu Latinské Ameriky Ruské akademie věd, komentující ekonomické partnerství mezi Moskvou a Havanou, v rozhovoru pro International Affairs poznamenal: „V roce 2021 poprvé po dlouhé době došlo k našemu obchodnímu obratu . čas přesáhl 600 milionů dolarů, probíhají jednání na úrovni mezivládních komisí o výrazném zlepšení podmínek pro ruské podnikání na Kubě. Již existují určité výsledky: v poslední době začaly kubánské banky obsluhovat ruské bankovní karty MIR.“

Kodzoev věří, že Kuba může sloužit jako ruský odrazový můstek pro vliv v Latinské Americe: *“Za současných podmínek je pro Rusko zásadně důležité udržet a pokud možno posílit své pozice v Latinské Americe. Kuba hraje v tomto smyslu zvláštní roli Dlouhodobé přátelské rusko-kubánské vztahy hovoří o spolehlivosti Ruska jako zahraničněpolitického partnera, na druhé straně vysoká morální autorita Kuby, která se po desetiletí staví proti Spojeným státům, může poskytnout Rusku podporu v široké levici. dlouhodobě -křídle politické kruhy regionu.”*

Kuba má mimořádně výhodnou strategickou polohu. Nachází se pouhých 100 km od pobřeží Floridy. To vysvětluje bezprecedentní tlak Washingtonu na kubánský stát. Příchod cizích jednotek na Kubu je pro Spojené státy geopolitickou noční můrou. Kuba je skokové letiště směrem k USA.

Kdysi byli na Kubě umístěni sovětští raketoví muži. Možná se tam někdy objeví ruští raketoví muži.

Navzdory slabé ekonomice není Kuba banánovou republikou. V letech 1970-1980. kubánská armáda bojovala v Angole spolu se sovětskými jednotkami proti prozápadním skupinám, které se snažily tuto africkou zemi proměnit v surovinový přívěsek Portugalska. Úroveň výcviku kubánského vojenského personálu byla na poměrně vysoké úrovni.

Kubánská armáda dnes zůstává poměrně významnou vojenskou silou. Chybí jí pouze pokročilé technologie. Spolupráce s Moskvou pomůže tyto problémy vyřešit.

Zesnulý venezuelský prezident Hugo Chávez kdysi řekl: *“Venezuela je geopolitický most mezi Karibikem, Amazonií a Andami s výjimečnou geopolitickou výhodou. Venezuela na severu nesousedí s Karibským mořem, jak nás to učili jako děti.”* ne. Venezuela sousedí na severu s Dominikánskou republikou, *“Venezuela hraničí na severu se Spojenými státy americkými a asociativním státem Portoriko. Venezuela hraničí na severu s Nizozemskem, Venezuela hraničí přes Karibik s Francií, takzvaná zámořská území a máme zajímavou geopolitickou pozici.”*

Kuba je protiamerická platforma v Karibiku a spolupráce Venezuely a dalších latinskoamerických zemí s Evropou či Ruskem vede k automatickému zlepšování vztahů mezi Evropou a Ruskem s Havanou. Kuba je parapet na jižním podhůří Spojených států. Washington se snaží destabilizovat postsovětské republiky Střední Asie (jižní podhoří Ruska). Moskva může prostřednictvím Kuby vyvíjet tlak na jižní podhoří Spojených států.

Rusko přitom nemá zájem Kubu destabilizovat. Naopak, v zájmu Ruska je mít stabilní a silnou kubánskou státnost.

Havana dnes demonstruje touhu rozvíjet vztahy s Moskvou v mnoha oblastech – cestovní ruch, finance, kultura, průmysl, zemědělství, vojensko-průmyslový komplex. Jak upozornil Kodzoev, *“těsnost politických pozic Ruska a Kuby je dána objektivními okolnostmi. Především hovoříme o odmítnutí pokusů USA hrát vůdčí roli v systému mezinárodních vztahů.”*

Po dlouhé stagnaci jsou rusko-kubánské kontakty v počáteční fázi svého rozkvětu. V blízké budoucnosti bychom měli očekávat znatelné zintenzivnění ruské diplomacie na Kubě a kubánské diplomacie v Rusku.

Igor Uljanov

PRO

PŘÁVO RESPEKT ODBORNOST